
Jelöljük px szel a bezárt leveg® nyomását, p-vel a légszivattyú torkában lev® nyomást, γ-val a higany fajsúlyát. Az

egyensúly feltétele:

px = p+ lγ,(1)

p0 = px + hγ(2)

Az (1) kifejezést (2)-be helyettesítve, a kapott egyenletet h-ra rendezve nyerjük:

h =
p0 − p− lγ

γ
.

A megadott értékekkel:

h = 65, 18 cm−

p

0, 133 N/cm
3
.

A bezárt leveg®oszlopra felírhatjuk a Boyle-Mariotte-törvényt:

pxx = p0x0.

Az (1) kifejezés behelyettesítésével, rendezés után kapjuk:

x =
p0x0

p+ lγ
.

A megadott értékekkel:

x =
100 N/cm

p+ 1, 33 N/cm2

x és h p-t®l való függését közös koordináta-rendszerben ábrázolhatjuk (1. az ábrát).
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